

韩将举行独岛大型防御演练

驱逐舰、护卫舰、潜艇、战斗机等加入演练；日韩军事交流因独岛问题中断



8月30日,韩国首尔,民众高呼口号进行反日游行,抗议日本对独岛(日本称竹岛)的主权诉求,要求日本就其言论道歉。

近来,韩国和日本围绕独岛(日本称竹岛)矛盾,已经影响到了两国的军事交流。韩国军方决定从9月7日起进行为期四天的独岛防御演练。

直升机掩护训练登岛

据韩国媒体9月2日报道,此次演练由韩国海军第一舰队司令官主持进行,韩国驱逐舰(3200吨级)、护卫舰(1800吨级)、潜艇(1200吨级)、海上巡逻机(P-3C)、F-15K战斗机、海

警警备舰(3000吨级)等武器将参加演练。

韩国海军相关人士介绍,独岛防御演练由通信、搜查、水中搜查、机动训练等部分组成,射击训练并非每年都要进行。韩国军方一位消息人士则表示,海军陆战队计划投入师团级兵力,在直升机参与的情况下进行独岛登陆训练。2011年和2010年的演练因天气情况不佳不含登陆训练,因此这将是海军陆战队时隔三年来首次进行独岛登陆训练。

韩国军方曾表示,演练为韩国每年例行的常规演练,目的在于面对来自海外的船舶可能非法接近独岛的情况,增强打击力度。韩国军方从上世纪90年代初期开始,以“东方训练”为名与海警进行联合独岛防御演练,从1997年开始改称为“联合机动训练”,每年进行两次。

多个军事交流被取消

日本媒体9月2日报道称,日本自卫队原定于9月3

日至6日邀请韩国空军南部战斗司令官对日进行交流访问,已按韩方要求取消。韩国海军教育司令官预定从9月3日起访问日本的计划也被取消。此外,10月份韩国海军第一舰队司令官对日本海上自卫队进行交流访问的日程安排也可能发生变动。日本航空自卫队高级指挥官培养课程的学生18日访问韩国的计划被推迟。

日本自卫队相关负责人表示,鉴于韩国国内的舆论恶化,韩方向日方通报中

断部分军事交流计划。日本自卫队内部也担心穿着军服的日本军人在韩国街道上出现,可能刺激韩国国民的情绪。

据悉,今年5月《韩日军事情报综合保护协定》引起舆论轩然大波,最终协议未能签署。韩国国防部长官金宽镇取消访日计划后,至今韩日高级别军事交流一直中断。日本防卫省和自卫队认为,日韩两国矛盾加剧,朝鲜半岛周边地区安全环境也会受到影响。

(宗和)

新闻链接

日在野党集体逼宫

多名在野党党首要求解散众院

据日本媒体报道,日本朝野多个政党的党首9月2日参加电视节目时要求秋季临时国会开幕后解散众院。

国民新党代表自见庄三郎强调:“民主党党代表选举以及自民党总裁选举结束后,最好尽快召开临时国会,在2012年度补充预算获得通过后解散众院。”公明党代表山口那津男提及野田佳彦首相在参院被问责,称“首相被问责后政局陷入僵局,入秋后的政权运营将相当困难。最迟必须在秋季解散众院。”

“叛逃”出民主党自立“国民生活第一党”的党代表小泽一郎表示:“被问责的首相不可能参加参院的审议。国民要求‘问信于民’的呼声想必在秋季会高涨。”

社民党代表福島瑞穂以消费税增税、重启关西电力大饭核电站为例,称“无视国民呼声的野田政府应早日解散”。

9月下旬将分别进行民主党代表和自民党总裁的选举。野田已表示,有意参加9月21日的民主党代表选举。野田这次到底能否顶住压力,是决定其作为首相政治生涯长短的重要时刻。而当下日本与中韩的外交困局和国内在野党们的群起攻之,都将野田往不利的局面推,让他越来越接近日本近年来“一年换一相”的结局。(宗和)

美国总统选举上演“帮夫战”

律政精英米歇尔积极参与政治;罗姆尼夫人活跃于民间组织



米歇尔曾是奥巴马全家的经济支柱。

随着美国现任总统奥巴马和共和党总统候选人罗姆尼之间的选战逐渐进入高潮,他们的“另一半”米歇尔·奥巴马和安·罗姆尼之间的显著差异成为关注热点之一。

罗姆尼夫人更愿倾听

一方是白宫历史上第一位非洲裔的总统妻子,另一方是出身富贵的白人女性,仔细对比,两人差别明显。

米歇尔曾在普林斯顿大学和哈佛大学求学,毕业后成为律师,一度是奥巴马全

家的主要经济来源。她在奥巴马第一届总统任期内提出多种倡议,包括支持军人家庭、改善儿童膳食和对抗儿童肥胖。另外,她尝试开放白宫,邀请非洲裔艺术家装点白宫以及举行各种风格的音乐会,希望提升白宫在政治以外层面的影响力。

与米歇尔相比,安·罗姆尼的生活似乎单调许多。她出生在富人家庭,从来没有进入职场,而活跃在一些家长团体和其他民间组织。她现年63岁,多年来一直抗争中枢神经系统疾病多发性硬化症和乳腺癌。

另外,就是否观看对方党派的全国代表大会,两人态度相反。米歇尔说:“我,作为他们(共和党人)竞争对手的妻子,不会看(共和党全国代表大会)。”安·罗姆尼上周说,她对民主党全国代表大会兴趣浓厚。“我希望听听总统(奥巴马)会说什么,我推断米歇尔会发言,我也想听听她说什么。”

“越超脱越有帮助”

与其他国家元首的配偶不同,美国第一夫人在政治舞台上拥有独到影响力,可能

成为一股政治力量。

一些分析师相信,美国选民难以接受一名没有配偶的候选人。加利福尼亚大学教授阿尔戈尔说,候选人配偶的影响力相当强。“这是这些女人出面谈及她们婚姻的原因,如果一些人做法合适,会成为非常有影响力的因素。”

美国《纽约时报》记者、畅销书《奥巴马一家》的作者乔迪·坎特认为,候选人的配偶不可越界,不应卷入政治纷争。“她们越是超脱冲突,超脱政治,她们(对丈夫的支持)越是有效。”

蒋晓晓(新华社专稿)



罗姆尼的妻子安出身富贵,从未进入职场。